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Korteskedés.
Atyáuifiai! Itt vau már az idő, midőn 

aakéut kell kapaczitálni a nagyérdemű vá­
lasztó közönséget, hogy egymás fejéhez ver­
jük az igazságokat. Hogy mi az igazság ? 
Azt Pontius Pilátus is kérdezte már, de aztán 
egyszerűen megmosta kezeit s hagyta meg­
történni a legnagyobb igazságtalanságot. És 
az a nevezetes, hogy 'a farizeusok szörnyen 
biztatták és bátorították egymást, hogy ők 
K nemzetért, a vallásért micsoda nagyszerű 
igazságot szolgáltattak ki. Holott, persze jó 
későn, ime kiderült, hogy dehogy a nemzet­
ért, dehogy a vallásért cselekedtek igy!
A hatalomért, azért a kis hatalomért dühöng­
tek oly rettenetesen, azért, a látszólagos ha­
talomért, melyet a rómaiak még meghagytak 
pro forma.

íme, hogy váltakoztak a nagy igazságok 
a mi politikai életünk folyamán, melyek­
ért — úgy hirdették — érdemes volt egymás 
fejét betörni s az országot felforditani. A 
múlt század 70-es éveiben az volt az óriási 
sérelem, hogy miért kötötte meg Deák Fe- 
lencz az 1867. évi kiegyezést; inkább ma­
radt volna a nemzet abban a nyomorúság­
ban, abban a romlásban, melybe a forrada­
lom után az absolutismus döntötte. Azután 
az 1875. évi koalit'ó, Tisza Kálmán belépése 
a Deák-pártba s a szabadelvüpárt megterem­
tése zavarta fel a kedélyeket. Majd jött a 
véderő törvény hires viadala, melyet csak 
aeháuy szótöbbséggel vitt keresztül az erős 
agyú és szilárd kezű államférfi. A 80-as 
években az egyházpolitikai kérdések ragad­
ták hatalmas liberális tüntetésekre az orszá­
got, de érdemes feljegyezni, hogy llollóék 
voltak az ellenfelek, akiknek nem kellett ez 
a nemzeti reform, melyért Wekerle Sándor, 
gf. Csáky Albin, Szilágyi Dezső és Tiszáék 
küzdöttek.

Ki beszél, ki dühöng most a quota-kér- 
désért ? Pedig micsoda háborúság oka volt 
ez 1896-ban V ! Azóta szerencsésen felemelték 
a quotát Justh Gyula házeluüksége, Kossuth 
Fereucz és gf. Appouyi Albert minisztersége 
alatt. Rendben van." Nem agitálunk vele.

Ámde fenyegetett a katonai létszám 
felemelés. Az igaz, hogy a kileuczes bizott­
ság figyelemre méltó nemzeti engedményeket 
helyezett a király hozzájárulásával kilátásba. 
De hát a volt a baj, hogy gf. Tisza István 
ült a miniszterelnöki székben, már pedig, ha 
az ellenzék eltűri, hogy ő hozzon nemzeti 
vívmányokat, akkor jó hosszú időre vége a 
függetlenségi jelszó alá csoportosultak ha­
talmi kilátásainak! Elő is vették az obstruktio 
fütykösét és szerencsésen derékba törték a 
magyar Parlamentarismus!. Az ellenzők azt 
hirdette, hogy csak Tiszát és a szabadelvű- 
pártot törték le. Az igazság az, hogy a terro­
rism us gátat vetett a parlamentáris alkotmá­
nyosságnak és ex-lexbe kergette az országot.

És amig ezek a tülekedések, dulakodások 
folytak a nemzet végtelen kárára, szó sem 
volt a független nemzeti banktól, sem az 
általános választói jogról. Iia el is hangzott 
hébe-hóba egy-egy felszólalás, rövid kis vita 
után be is lett fejezve, nem keltett országos 
érdeklődést, — a függetlentlenségiek nem 
ezekkel a jelszavakkal rohantak választási 
küzdelmekbe.

És ime most nem a quotaemelés, nem a 
nemzeti hadsereg, sem más régi jelszó nem 
lelkesíti a híveket. Jégre vannak téve. Justh 
Gyulának most a nemzeti bank kell s ha ezt 
meg nem kapja, hirdeti előre már az obstruk- 
tiót. Hogy miért nem csinálták meg, mikor 
az övék volt a többség? miért csak pará­
déztak, népgyüléseztek ahelyett, hogy össze 
szedtek volna pár száz millió koronát arany­
ban s ezzel megvetették volna a hatalmas 
bank alapját ? hiszen a kereskedelmi tör­
vény szerint nagyon könnyű most pénzinté­
zetet állítani a legkissebb faluban is. Persze, 
hogy kellett volna még egyéb is, pd. bank­
jegy kibocsátási jog stb., nó meg az európai 
pénzpiac/, támogatása, hitelünknek, termelési 
képességünknek erős volta stb., de hát a 
tény az, hogy Justhék bizony nem szedtek 
össze se aranyat, se bankópénzt, se nem 
erősítették külföldön a magyar hitelt, ellen- j 
ben igen is mint pompás agitatioualis esz­
közt használják a választásokra, elhitetve a 
könnyen hívőkkel, hogy ha önálló bank lesz, 
akkor nálunk nem lesz szegény ember, ha­
nem mindenki belemarkolhat vidáman abba 
a nagy aranyhalmazba, melyet Justhék, a 
derék önzetlen jó Justhék, csak is a nem­
zet millióiért gyűjtöttek volna össze. De hát 
nem gyűjtöttek, mert nem kaptak. És miért, 
oh miért ? hát azért, — mondják ők — mert 
Kossuth Ferenczék kütleuül elhagyták őket 
és mert Bécs, a magyar nemzet örök ellen­
sége, nem engedte a becsületes Justh Gyu­
lának, a derék Hollónak, meg a többi igaz 
hazafinak, hogy bőséges áldásban részesíthes­
sék a szegény jó magyar választókat. így 
volna ez atyámtiai, kiket még az általános 
és titkos választói joggal is korlátalanul 
boldogítani kell. Az nem elég, hogy az 1874. 
évi választási törvényt módosítani kívánja min­
den értelmes, a viszonyok változását átlátó 
ember. Nem, nálunk — legalább a válasz­
tások idején, — nem a fokozatos haladás­
ról lehet szó, nálunk ugrani kell, nem baj 
ha a sötétbe is. Dehogy nem baji Mihelyt 
azt látjuk, hogy agitátorok és terroristák 
nem a valódi szükségletet akarják kielégí­
teni, hanem csak agitálni a hatalomért, ak­
kor az ilyen szerencsétlen áramlatnak erős 
gátat kell kötni, hadd folyjon be a maga 
rendes medrébe. Ezt az erős gátat a józan 
ész ős a becsületes hazafiság, mely tisztán 
látja a következményeket, fel fogja, mert fel 
kell állítani. Z

Szemle.
Roppantul tetszik nekünk az az egy ügy ü, 

de nem éppen ártatlan kis örömujjongá8| 
mely eltölti a Justhék táborát. Hogyne kérem, 
amikor azt süthetik ki, és ki is sütik, hogy 
a kormánypártban annyira dühöng a párt­
egység, hogy mást mond Hieronymi Kőbá­
nyán, mint Székely Fereucz igazságügymi- 
uiszter Szombathelyen a választói jog reform­
járól ! És mást vall Tisza István, mint az 
egész kormány. Hát van-e ahhoz fogható 
kéjes érzet, mely eltöltse egy vérbeli holló­
faj egész valóját, a tüdejét s a máját, mint 
az a hit, hogy Lukács László másképpen 
gondolkozik, mint Khuen, s Tiszának nagyobb 
pártja lesz ugyan, mint a kormánynak, de 
ha mind összefognak is Andrássyval, mégis 
kénytelenek lesznek Kossuthtal paktumot 
kötui! És amikor már el vaunak szédülve 
az örömmámortól, mely azt jelenti, hogy nem 
a saját igazuk erejében bíznak, hanem a 
régi magyar átokban, mely szétbontja az 
összetartást, ime feláll Tisza István és szól 
eképpeu az aradi küldöttséghez ; de egyúttal 
az ország őszinte politikusaihoz és közön­
ségéhez :

„T, Uraim! A ki a közpályára lép és nem 
akarja magát keserű csalódásoknak kitenni, 
annak tisztában keil lenni azzal, hogy lelke 
egyensúlyát, nyugalmát, megelégedettségét 
első sorban a becsületesen teljesített köte­
lességnek tudatában kell keresnie. De a 
közpálya e mellett a becsületes ember szá­
mára egyéb virágokat, egyéb gyümölcsöket 
is hoz. Ezek közt azt a ritka szerencsét 
akarom most kiemelni, azt a boldogságot 
és gyönyörűséget, amelyet a becsületes em­
ber érez akkor, ha közhasznú tevékenysége 
terén olyan igaz emberekkel és egész embe­
rekkel találkozik, a kikkel ezen közös munka 
tevén azután az igazi férfi barátság, a bi­
zalmon és megbecsülésen alapuló igaz barát­
ság rokonszálai fűznek össze“, És lelkesen 
élteti Khueu-Héderváry Károly grófot, mert 
„az az ügy, a melyért mi hevülünk, önzet­
lenebb, nemesebb, tisztább lelkű küzdőt nem 
ismer ő nála!*

És aki ismeri Tisza Istvánt, az tudja, 
hogy amit ő mond, az igazi érzés, tiszta 
igazság.

*

Az örömujjongással hirdetett kormánypárti 
ellentétek rettenetességét szépen leszállítja 
gr. Khuen miniszterelnök is, kijelentvén, 
hogy az ilyen híreket bizonyos tendentiával 
terjesztik. „Nyilvánvaló — úgymond —, hogy 
iktt akarnak verni a kormány tagjai közé. 
Tény azonban, hogy a kabinetben egyetlen aktu- 
dlit kérdésre sínesen nézeteltérés. Egy miniszter 
végre is nem papagáj, a leinek nincsenek nézetei 
és csak másnak szavait szolgailag utánozza. A 
fontos és döntő momentum az, hogy a ka-
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biuet egyes tagjai az általános szempontok 
tekinteteben és a közvetlenül aktuális kérdések­
ben teljesen egy nézeten vannak.u

*

A román nemzetiségi képviselójelöléseket Nagy­
szebenben megállapították. Alsó-Fehér megye­
ben öt kei illetheti állítanak jelöltet, u. ni. 
Vajda Sándort, kút helyen Maniu Gyulát, 
Mórái Gyulát és Kozma Aurélt.

A hazai barlangok tavasza.
Tavaszodik!
Ma-holnap virágillat es madárdal hívja 

szabadba a természetbúvárt s azokat is, a 
kik csak élvezni akarják a tavaszi, napsugátl, 
szabad, tiszta levegőt, a hegyet, völgyet az 
ő ezer meg ezer szépségével,

A tavasz szellője már elsuhant felettünk . 
Talán a tavasznak ezt az uj életre, fejlődésre 

indító leheletét érezte meg a Magyarhoni 
Földtani Társulat vezetősége is, a mikor a 
társulaton belül egy Barlangkutató Bizottság 
megalakulására hívta össze azokat, a kik 
már eddig is újabb ismeretekre vágyva, 
örömmel és elvezettel hatoltak be a hazai 
barlangok sötét világába hátuk megett hagyva 
napsugarat, virágot, madárdalt

A múlt hónapban Sigmeth Károly lovag 
és Jordán Károly dr. elnökök s Kadic Otto­
kár dr. előadó vezetésével nyomban meg is 
alakult a Barlangkutató Bizottság, a melybe 
Alsó-Fehér vármegyéből Sziiády Zol ián 
dr.-ou kívül e sorolt írója is abban a meg­
tiszteltetésben részesült, hogy a Bizottság 
működésében való részvételre felszólítást 
kapott, Olyan kiváló barlangkutatók vezetése 
alatt, mint Sigmeth és Jordán, a legszebb 
sikerekre számíthatunk az élőnkbe tűzött 
czél elérésében, különösön a mikor előadó­
ként az irányitó es szervező munka oroszlán 
részét olyan ember vállalta magára, mint 
Kadic Oltokár, a kinek nevéhez, eddig 
hazánkban a legrendszeresebb barlangkutatás 
és ezen a téren a legszebb eredmény fűző­
dik. Ö az a ki három évig tartó lankadatlan 
és rendszeres munkával kőeszközök és tűz­
hely maradványok által kétségbevonhatatla­
nt! í, geológiai és palacontologiai alapon, 
bizonyította be először hazánk területen azt 
a már többször hangoztatott föltevést, hogy 
az ember már a negyedkorban (diluvium) 
élt nálunk is a barlangi medve és mamuth 
idejében.

A Miskolc/, környéki Szeletes barlangéhoz 
hasonló tudományos becsű kincseket rejtenek 
méhükbe, bizonyára az erdélyi bérezek bar­
langjai is, legalább részben sok lankadatlan 
tudomány szőni j és áldozatkészség kell hozzá, 
a kutatók és pártfogók, intézetek és egye­
sületek részéről, hogy a legszebb eredmé­
nyeket mutathassuk tök Hiszen ott van a 
szohodoli Lucsia-barlaug, a melyből a dilu- 
vialis emberre utaló nyomokat irt le Sziiády 
s a mely rendszeres és további kutatásokra 
vár, hogy positiv eredményeket lehessen 
fölmutatni belőle. Ott vaunak Enyed köz­
vetlen közelében a „Kőköz“, „Pukula* és 
„Boksucza“ szikláinak barlangüregei, a 
melyekben évtizedek előtt olyan kiváló 
kutatóink, mint Herepei Károly és Fenichel 
Samu a praehisztorikus eszközöknek és kul­
túráknak egész sorát hozták napvilágra és 
mutatták ki, de a melyek azóta is érintet­
lenül parlagon hevernek, bár Herepei éles 
látással és a mi a legfőbb tények alapján a 
legszebb eredmények reményére jogosít föl 
ezeknek a barlangoknak további rendszeres 
ásatásaival, a melyeket ó éppen a rendelkezé­
sére álló anyagi eszközök fogyatékossága 
miatt nem fejezhetett be. És hány meg hány 
olyan kisebb nagyobb barlang és sziklaüreg 
van a közelben, a melyek föltárva és ren­
desen átkutatva még egyáltalán nincsenek, 
sőt, mondhatni még teljesen ismeretlenek, 
pedig ezek tudományos vizsgálatai nem csak 
az ember történelmére, hanem a már kihalt 
és élő barlangi állatok maradványaira és 
életmódjára is megérhetetlen fontosságú ada­
tokkal gazdagíthatják tudásunkat. Hogy 
másra ne utaljak, ott vau a Bethlen-kollégium

KOmárdek.

természetrajzi gyűjteményében az a sok ős­
állati csont, a mely a Lucsia és bedellői 
barlangból került elő s az a két egészen uj 
vakbogár faj, a melyek a pilisi barlangban 
és a Búcsúiban élnek, minden tekintetben a 
barlangok sötét légköréhez alkalmazkodva. 
Hátha még a kutatások révén szerzett ha­
sonló ismeretek mellé vesszük azt a renge­
teg sok adatot, a melyek ezek által a bar­
langok kialakulására, keletkezésére és mai 
természetére vonatkozólag fölmerülnek a 
kutatók előtt, akkor jól esik hinnem, hogy 
Alsó-Fehér megye, a mely nemcsak termé­
szeti kincsekben, hanem hazafias és tudo­
mányos munkáért lelkesedő emberekben is 
mindig gazdag volt, ezen a nagy tudomá­
nyos jelentőségű téren is úgy fáradságot nem 
ismerő kutatókkal, mint áldozatkészségével 
mindenütt ki fogja venni a hozzá fűzött re­
ményeknek megfelelő részét.

A Barlangkutató Bizottság ugyanis e hónap 
2-án tartott ülésen, hogy munkásságát minél 
szélesebb körben indíthassa meg, olyan hatá­
rozatot hozott, a melynek értelmében vala­
melyik bizottsági tag ajánlatára mindazokat 
tagjaiul választja, a kik vagy áktive bármi 
lyen irányban, vagy anyagilag a Barlangku­
tató Bizottságot munkásságában támogatni 
szándékoznak s erre belépésükkel kötelezik 
magukat. A tagok rendes és kültagok: ren­
des tagok a Magyarhoni Földtani Társulat 
tagjai, kültagok pedig azok, a kiket pusztán 
a Barlangkutató Bizottság választ tag­
jainak, de a kik közreműködésük fejében a 
bizottság kiadványait egyelőre díjtalanul 
kapják meg.

Soraimat azzal a hó óhajtással engedem 
utjokra, vajha olvasóik közül minél többnek 
szivében viszhangra találnának.

Budapesten, 1910. márczius 6-áu.
Pávay Yajn» Ferenc/.

Vegyes hírek.
— Az alvinczi vasúti állomás zászló 

ügyében a következő sorokat vettük :
94—910. elnöki szám. Alsó-Fehér vármegye 

Alispánjától. A Közérdek tekintetes szerkesz­
tőségének Nagyenyeden, Arra kérem a tekin­
tetes szerkesztőséget, miszerint az alábbi 
közleményt az igazság érdekében a „Hitek“ 
között lapjában közzétenni szíveskedjék. 
Nagyenyeden, 1910. évi márczius hó 6-án- 
Br. Báuffy Kázimir, alispán.

„Az „Újság“ 1910. évi márczius 19-ón meg­
jelent számában és az „Alsófehér“ 25—910. 
számában oly közlemények jelentek meg, 
mintha az alvinczi vasúti állomás épületén 
19KI. évi márczius 15-én kitűzve volt 
nemzeti sziuü lobogót Pongrác/ Géza fő­
szolgabíró vagy dr. Száva Aurél tb. főszolga­
bíró vétette volna be. Ezen körülményt 
Alsó-Fehér vármegye alispánja vizsgálat tár­
gyává tevén arról győződött meg, hogy ezen 
ügyhöz az alvinczi főszolgabiróság egyik 
tagjának sincsen semmi köze. A kérdéses 
lobogót az alispánnak felmutatott nyilatko­
zat szerint az állomásfőnök maga vétette be.*

Midőn a fennebbi hivatalos közleményt 
közreadjuk, egyúttal a közönség nevében 
elismerésünket fejezzük ki az alispán urnák, 
hogy lelkiismeretlen hazug hirterjesztők rá­
galmai ellenében erélyesen megvédte az 
igazság kiderítésével a derék vármegyei 
tisztviselőket,

— Qróf Széchenyi István halálának 
50-ik évfordulója f. hó 8-án volt, melyet vá­
rosunk iskoláiban is kegyeletes megemléke­
zéssel ültek meg, Nincs magyar ember, aki 
hazánknak a lefolyt XIX. századbeli történe­
tét ismerve, ne adózna a hálás tisztelet igaz 
érzelmeivel e nagy férfiú emlékének, ki egy­
maga többet tett a nemzeti érzés, az iroda­
dalom, a közgazdasági élet, a magyar társa­
dalom fellendítése terén, mint együttvéve 
egész nemzedékek Még halálával is az el­
csüggedt nemzeti érzület feltámadását szol-

29. szám.

gálta. Azok a gyászünnepélyek, melyeken 
a szomorú isteni tisztelet alkalmából felállí­
tott ravatalok melléti » nemzeti öltönyt újra 
felvett közönség a fájdalom könnyeit ontotta, 
egyúttal a nemzeti szellem ujjáóbredésének 
hatalmas nyilvánulásai voltak. Áldás a leg­
nagyobb magyar emlékére.

— A református konvent az erdélyi 
ref. egyházkerület részéről városunkból Zeyk 
Dániel uy. főispánt a közös protenstáus bi­
zottság és a konventi rendkívüli bíróság 
tagjává; Fejes Áron tanitóképző-int. igaz­
gatót az egyetemes tanügyi bizottság tagjává 
választotta.

— Dr. Mahler Ede egyetemi tanár, hír­
neves egiptologus városunkba érkezve, a fő­
iskola gyűjteményeit is beható figyelmére 
méltatta.

— Hivatalos Lapból. A pénzügyminisz­
ter tudvalevőleg Láng Aurel marosujvári ba­
nya-számvevőségi főnököt, áthelyezte Selmecz- 
báuyára; most ezen áthelyezést megváltoz­
tatta. Láng Újvárt marad,

— A kisenyedi ref. templom építésére 
az egyetemes konvent 500 koronát szavazott 
meg.

— Programbeszéd. Rosenberg Gyula 
dr. tegnap tartotta meg képviselői program­
beszédét A bind bányán nagy érdeklődés mel­
lett. Megválasztása bizonyos.

— Szabad Liczeum. Csütörtökön volt 
a Bethlen kollégium utolsó ismeretterjesztő 
előadása. Ezúttal K ó u y a Sándor tanár olva­
sott, fel „a legújabb irodalom káros szélső­
ségeiről“. A felolvasás az, adisták, a „Holnap“ 
és a „Nyugat“, e kis irodalmi vadaskertek 
Írói munkáinak egy részéről, a szinmüiroda- 
iom importált portékáiról és káros hatású 
tartalmáról, a tárezák és szépirodalmi el­
beszélések erőltetett, erkölcstelenül idétlen 
tárgyairól és Wilde Oszkár hatásáról szólott. 
Különösen károsaknak találta ezeket az 
emberi szent ideálokra és nemes értékekre 
gyakorolt pusztító hatásuk miatt, mert ezek­
ben megtámadva látja az emberi egészséges 
észjárást, a természetes erkölcsi felfogás 
nemességét, a házasság és a női ideál tisz­
taságát. — A midőn a jeleu iskolai évi is­
meretterjesztő előadások sorozata lezáródik, 
a kollégium tanári kara köszönetét mond a 
közönségnek, hogy az előadásokat állandó 
és mindvégig élénk érdeklődéssel kisérte.

— Végzetes szerencsétlenség. Vég­
zetes szerencsétlenség áldozata lett a napok­
ban Zeyk Jolán marosszentbenedeki urinő. 
Tejforrással foglalkozva szívbaja erőt vett 
rajta s a forró kemeticzére esett. A közelben 
nem lévén senki, a ki segítségére sietett 
volna és Így oly súlyos égési sebeket szen­
vedett, hogy két napi szenvedés után égési 
sebeibe belehalt. A részvét általános iránta.

— A Tanítóképző-intézet tanárkara 
és ifjúsága Marosújvárt, a bánya intézkedő 
nagytermében f. hó 16-án (szombaton) táncz- 
czal egybekötött hangversenyt rendez. Műsor ; 
1. Linká: Rákóczi emléke; előadja a tanító- 
képző-intézeti ifjúsági zenekar. 2. Veress 
G. — Ábrányi: Magyar nyelv; énekli a ta- 
uitóképző-intézeti ifjúsági énekkar. 3. Staub 
L. — Eötvös: Vár és kunyhó; melodráma; 
előadja Weiurich Margit, az ifjüság zenekará­
nak kíséretével. 4. Énekel: Dunst Margit és 
Weiurich Károly; zongorán kiséri Szabó Er­
zsiké. 5. Veress G. — Farkas 1.: Magyar 
nóta, melodráma; szavalja Felméri Sándor 
czigáuy-zenekari kísérettel, 6. Monológot ad 
elő Szőke Gábor 111. éves tanítójelölt, 7. Ve­
ress G.: Népdal-egyveleg ; előadja a tani tó - 
képző-intézeti ifjúság férfikara. Az estély 
kezdete pont V28 órakor. Belépő dij: I—IV 
ülőhely 1 kor. 40 fill., a többi sorban 1 kor. 
Állóhely : 60 fillér. Az estély jövedelmét a 
nagyenyedi tanítóképző-intézet kirándulási 
alapjára és a maiosújvári Erzsóbét Nőegye­
sület czéljaira fordítják.

— Áthelyezett hivatal. A kereske­
delmi miniszter az Alsó-Fehér és Szeben 
vármegyék területére kiterjedő mértékhitele­
sítő hivatal székhelyét Gyulafehérvárról 
Nagyszebenbe helyezte át. Gyulafehérvárt 
pétiig állandó kirendeltséget szervezett*

ri;
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29. szám.

— A nagyenyedi ref. egyházmegye
f. hó 19-én Ó-Tordán rendes évi közgyűlést ! 
tart, s ez alkalommal a fegyelmi bíróság is | 
Illést tart.

— TánczvizBga, Carbone János, a 
budapesti Operahaz nyugalmazott első ma- 
gántánczosa f. hó 16-án (szombaton) a város­
háza dísztermében tanítványaival tánczvizsgát 
rendez. A vizsgát általános táuczmulatság 
követi. Belépti-dij személyenként 2 kor., kez­
dete este pont Vsö órakor.

— A soproni honvéd főiskolában 50, 
a honvéd Ludoviks Akadémiában mintegy 
58, részint teljesen díjmentes, részint féldij- 
meutes államköltséges, illetőleg alapitváuyos 
és fizetéses hely fog az 1910/11. iskolai év 
kezdetén betöltetni. Az államköltséges és 
fizetéses helyek elnyeréséért a kérések az 
illetékes helyen folyó év május 15-ig be­
nyújtandók. Azérdeklődőknek a városi főjegyző 
a hivatalos órák alatt szívesen ad bővebb 
felvilágosítást.

* Pasztory es. és kir. udvari szállító 
virágkereskédese Budapest, Vili., Rákóczi-ut 
3 szám. Képes árjegyzéket kívánatra díjtala­
nul küld. 19 13—v

Feleló» szerkesztő:
or. müller jenő

Több pénze akkor lesz,
ha nélkülözhetetlen, olcsó és

tartós szőttesárukat
esak

a Nagyenyedi Szövőgyárból

Közérdek.

Árjegyzék ingyen küldetik.

<HkB*e»*e#Mmm»iieiMe»4eseee*.5e«*«ee» 
Szentkirály-u. 96. számú

liazas telek:
eladó. Értekezhetni Sallak Árpáddal I

Rákóczi-u, 47. no 1-1

miiaaztaloB
LAKÁSBERENDEZÉSI VÁLLALATA

NAGYENYED, Főtér 14. az.

n aktáron tart a mai kor igényeinek 
megfelelő teljes iakásberendezési butor­

tárgyakat a legolcsóbb árak mellett, eset­
leg a legelőnyösebb részletfizetésre is 

állít elő menyasszonyi kelengyét. 
Elvállal továbbá minden e szakmába vágó 
faipari munkákat, 11. m. egyszerű és 
finom butor-mnnkákaí, továbbá a leg­
újabb rendszerű teljesen légzáró épület- 
munkákat, tantermek, gyógy tárak. szállo­
dák, malmok, bank- és üzletberendezéseket. 
Bolti kapuzatok (Portálok) készítését ere­
deti rajzok szerint bármely stylusban. 
Javítást és átalakítást gyorsan és jutá­
nyosán készít. — Bútorok tisztántartást 

utasításával díjtalanul szolgál. 
Különösen figyelmébe ajánlja a háziuraknak 
és az újonnan építendő házak tulajdono­
sainak, hogy elvállalja a padlógomba 
(házigomba) alapos kiirtását anélkül, 
hogy a homok eltávolítása szüksó-
ges lenne. Az újonnan építendő házak­
nál pedig már előre biztosítható, hogy a 
gomba ne üsse fel tanyáját. Mindezeket 
===== jótállás mellett eszközli. =====

Toncz Sándor,
24 6—26 müasztalos.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóic 40 fillér, azon túl min- 
dón szó 4 fillér. A hirdetés bólyegdijmentes. Le- 
'élbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk ha 
póstabólyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Kgy használt, de jó karban levő 
zongora olcsó árban eladó Nagy- 
enyeden, Szénatér 7. szám alatt.

108 1—2

8z. 628-1910. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbíróság, mint tkvi, hatóság 
közhírre teszi, hogy Dr. Müller Jenő ügyvéd áltál kép­
viselt Nagyenyedi kisegíti) takarékpénztái részvénytár 
saság végrehajtatnak, — Bona Juon és neje Unger Gafia 
diódi lakos végrehajtást szenvedők elleni ü»vében a 
kérelem következtében a végrehajtási árverés °200 kor 
töke és jár. kielégítése végeit az 1881. LX. t.-oz. 144. S 
alapján és a 146. §. értelmében a gynlafehérvári kir. 
törvényszék területén és a nagyenyedi kir. járásbíróság 
kerületében levő a diódi I. fi. 123. sz. tjkvben A -f 
1 r. sz. 491 hr. sz. szóló, 492 hr, sz. kert, 493 hr. sz. 
tuházra összesen 1100 koronában megállapított kikiáltási 
árban elrendeltetik.

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1910. ápri­
lis hó 27-lkén délután 2 órakor Diód község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a hirdetmény­
ben körülírt kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb 
áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével tar­
tózunk az ingatlanok kikiáltási árának 10-%-át kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. t. ozikk 42. § ában jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881 évi 
LX. t. -ez. 170. §. értelmében a bánatpénzt csak a bí­
róságnál! elöleges elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

3. \ evő kötetes nj ómban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegésziteni, — mert ellenesei­
ben az árverés az 1908. évi XLI. t.-ez. értelmében fog 
folytattatok

Nagyenyed, 1910, évi január hó 24 én.
A kir járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

82 1—1
Weiner Sándor,

kir. járásidró.

967—1910. szám.

3. oldal.

alkalmaztátáSukat igazoló okmányokkal fel­
szerelt kérvényüket hozzám 1910, évi április 
hó 28. napjáig adják be.

Az állás javadalmazása következő :
1. Kezdő törzsfizetés 1600 korona.
2. Irodaátalány 140
3. Utazási átalány 530 .
4. Küldöncztartási átalány 240 „
5. Fűtés és világítási „ 260 „
6. Számadási köuyvitelért 120 „
7. Idegenek ellátásáért 120 „
S. Lakán és iroda természetben.
Választást a ponori körjegyzői irodában

1910. év május hó 3-án délelőtt 10 óra­
kor fogom megtartani.

A járási főszolgabírói hivatal. 
Nagyenyeden 1910 április hő 6-án.

Nagy Pál,
109 1—2 főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye nagyenyedi járásá­

ban Pouor és Iíisgyógypatak községekből 
álló ponori körjegyzői állás megüresed­
vén. ezen állásra pályázatot hirdetek s fel­
hívom mindazokat, kik ezen állásit elnyerni 
óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. sza­
kaszában, illetve az 1900, évi XX, t.-cz. 3. 
szakaszában előirt, képesítésüket ős eddigi

Nagy tavaszi ”5»s
WEINER MÁTYÁS

divat iVriihá znbnn, 
BUDAPEST, VI,, Andráaay-ut 3.

Eladásra kerülnek:
na! eheíiott8/—55,68,98 kr.BS feljebb 

gajn"'. serge kam' 55,75 kr, és leljebb
120 cm. széles tavaszi nn , , , ,,
angol kelmék ----- 98 KL BS ÍBljBUu
Perkalin, legjobb gyárt- ... - . . .
mány 19, 24 BS 35 Ki-
Mosódelain. remek minták 25) 32 BS 42 kíi
Angol zefirek---------- 32, 45, 55 és75kf,
selyemruha, vászon39,45,55,75 kr,8S feljebb 
Fehér áttört batisz- 22| 28, 35 Kf- BS feljebb

5, 55, 65, 75 kf, BSMadaira és 
léghiiu zések
Mosó grenadin újdonságok 85 és 115 kr- 
Pongis és luisinselyem 58 és 68 kr. 
Tafotta rnhaselyem 65, 85, 95 és 115 kr- 
Dupla széles nyers mosóselyem 98 és 145 kr. 
Nagy választék franczia és angol kosztiimkelmék- 
ben, esipkeszösetek, ruhadiszek, szalag, fátyol és 
mindennemű női pipere-ezikkekben Mintákat 
vidékre Készséggel küldök. — 20 koronán felüli 

megrendeléseket bérnientvc szállítok,
74 5—10

Nemzeti szálloda, 
nagyvendéglő és kávéház
IVa^yenyeíd, Főtér.

iiniiiiiiHimmimiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimimimmiiiimiiiiiiiiiiiiimjiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimuiiiHiiiimiiiiimiiiimiiiiiiiiii

I
Van szerencsém a n. é. közönség sjzives tudomására hozni, Imgy a fenti 

szálloda stb. kezelését átvettem és ezéJom boraimmal és jó magyar kony­
hámmal a legkényesebb Ízlést, is kielégíteni.

Naponta frissen csapolt DRÉHER SÖR, Pontos és előzékeny kiszol­
gálás. A helybeli és vidéki közönség találkozó helye,

Uérkocni minden, időben kapható.
A n. é. közönség szives pártfogását kérem tisztelettel

Sámuel Izsó,
vendéglőt).

■m
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4. oldal.

U. KOVÁCS JÚZSEFHÉ kertészetében
eladó néhány száz darab

2 éves rózsafa.
Magas törzs és bokorrózsa. Kiváló szép fajok.

Nagyenyed, Vizköz-utcza 17.

Alsó-Fehér varmegye alispánjától.

i639—1910. szám 
alisp.

Tárgy : A tövist járási dijnoki állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.
A tövisi járásban alkalmazva volt dijnok 

állásáról lemondván, ezen dijnoki állásra 
ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás havonta utólagosan kifizetendő 
2 kor. 10 fill, kezdő napidij javadalmazással 
van egybekötve.

A ki ezen uapdijas állást elnyerni óhajtja, 
az köteles keresztlevelével, eddigi alkalma­
zását és képzettségét igazoló okmányokkal 
felszerelt és sajátkezüleg Írott pályázati kér­
vényét 1910 évi május hó 7-ig bezárólag 
Alsó-Fehér vármegye alispánjához benyújtani.

Hivatalban levők hivatali főnökük, hiva­
talban nem levők pedig lakhelyükre nézve 
illetékes főispán utján kötelesek pályázatai­
kat beadni. ,

Nagyenyedeu, 1910. évi április hó 1-én.
Br. Bánffy Kázimir,

alispán.106 2—2

Közérdek. _____

OSCHANITZ&Y JOSEFIN 
első nagyszebeni füzőgy&ra 

NAGYSZEBEN, Hermann-tór 8.

29. szám,

imMiimiiiiiiiHimuiiimxiniMiiiii

T, vevőimnek azon nyilvánított óhaját tel­
jesítve, hogy a t. hölgy közönségnek általá­
nosságban is lehetővé tegyem az ez idő 
szerint nélkülözhetetlen divat és mérték 
szerint' fűzőknek stb. jutányos áron való 
megszerzését jó hírű czégemtől, czélszerüuek 
tartom átutazásom alkalmával f. é. április 
hó 14. és 15. napján Nagyenyeden a Nemzeti 
Szállodában leendő tartózkodásom alatt, a 
rendelni szándékozóktól becses megrendelé­
seiket átvenni.

Ha a t. hölgyközöuség közvetlen megren­
delést tenni nem is szándékoznék, azért a nagy 
választékú s különféle kivitelű modern minta- 
gyűjteményemre, u. m. fűzök, kebelszoritók, 
övék, egyeuesitők, stb.-ek megtekintésére
tisztelettel meghívom.

Kívánságra a házhoz is fáradok.
Tisztelettel

Oaohanitzky Josefin
too 3- füzögyárosnó

NAGYSZEBENBŐL

Az AlsófehérvártnegyeiGazdasági Egyesület 
által segélyezett kiscsergcdi

csikó-legelőre
az idén csak lovak vétetnek fel.

25 korona legelőbér mellett előjegyzése­
ket elfogad

DOBOLYI ZSIGMOND,
97 3-6 Veresegyháza u. p. Púkafalva.

('ÜGYNÖKÖK
legmagasabb jutalék mellett magyar - 
országi elsőrendű ablakroletta és 
ssaluaiagyár részére felvétetnek. 
Olyanok, kik már ezen szakmában 

dolgoztak, előnyben részesülnek.
Ajánlatok : ‘“3 "—5

FRIEDMAN KÁROLY
bútor- ée redönygyara, Péoe.

NOXIR

gyejüS pG T forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra

üfásf7 Gyümölcs facsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Keritésnövenyek, 

Bogyógyümölcsüek stb.
(I. ssima 

áru)Szőlőoltványok.
mm

európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

LEGJOBB
ci^ő-

KREM

86 1-

■V

iü

Szabadalmazott
KUL.CSCSAL

Minden Jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.
Ill 16-801,1

A NAGYSZEBENI

ÁhTAüANOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölesönóket. félévi (tökét és kamatokat magukiian foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

A. &V4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ösz- 
szege 20.000 K.

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet)
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. =

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi |
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. |

B. &7*% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz 5
szege 10,000 K. |

ft) 44*/* évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi E 
részlet minden iooo K. után 30 K. 01 I.

b) 371/, évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi E
I réssiet minden 1000 K. után 35 K. 07 f. 5
C. kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- 5

szege 3000 K. E
a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi rész­

let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi 
= részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

félévi I c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
- részlet minden 1000 K, után 65 K. 05 í.

D. 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összese 
1000 K.

= a) 32 évi törles2tésnél (64 félévi részlet) a félévi 
E részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
I b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi 
§ részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.
I c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félév 
I részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.
I d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félév 
g részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Valamennyi kölcsön] az legyszersraindenkorra fizetendő 1% törzsdijon kivil 
“ [nélkül teljes öaszegben készpénzben fizettetik ki.

minden egyéb levonás

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINQNER GYÖRGY ül 
álul Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Villamosvilágitási berendezéseket 
WINKLER JANOS

Ugyanott hétről hétre kiegéazitetti,választék szalon, ebédlő, irodai,? hálószoba, konyha, jmühely, pincze) stb. lámpákban.
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Nyomatott a Nagyenyed! Könyvnyomda éa Papíráru gyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.
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